

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo
concertado

Diario Católico de Noticias
Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70

Año XX

Miércoles 10 de Julio de 1918

Núm. 5759

Madrid Conversaciones

—¿Se consumó el atropello?
—El...
—Sí, el atropello, la iniquidad, la canalada política: la violación escandalosa de los derechos de las minorías radicales.

—¡Querido amigo! Esa cabeza pide gritos un morrión de miliciano! Ese cuerpito sandunguero ha pasado con seguridad, en la mañana de hoy, por la calle de la Paja! ¡Ese ocumeniense estereotipado una ociuma de «El País», un discurso mitinero de Prieto ó alguna púmbea disertación de Anguiano! ¿Conque atropello, ¿eh?
—Sí, señor, atropello, iniquidad, tiranía, ultraje á la voluntad nacional representada por las minorías conjuncionistas, reformista y socialista.

—Si llama V. atropello á iniquidad al hecho de que sea votada una ley que cuenta con el apoyo y el aplauso de la casi totalidad de la Cámara como llamaríamos al intento de imposición de una minoría á una tan dilatada mayoría? Pues de esto y no de otra cosa se ha tratado ahora y de esto y no de otra cosa se trata casi siempre. Esa minoría conjuncionista, reformista, republicana quiere imponerse al Senado, que por unanimidad, sin reclamación, ni contradicción votó la ley contra el espionaje.

Y quiere imponerse al Congreso, que por inmensa mayoría, estaba dispuesto á votar y de hecho lo votó. Y quiere imponerse al país que es neutral, sin reclamación, ni contradicción votó la ley contra el espionaje. Y quiere imponerse al Congreso, que por inmensa mayoría, estaba dispuesto á votar y de hecho lo votó. Y quiere imponerse al país que es neutral, sin reclamación, ni contradicción votó la ley contra el espionaje.

—El país no aprueba nada que vaya contra la libertad de la prensa.
—Contra la libertad de la prensa, no, contra la libre circulación del libelo, ó contra la hoja volandera en la que se sustituye la razón del convencido por el interés del asalariado y ocupan la injuria y la calumnia á Soberanos, naciones, pueblos, ejércitos... el lugar que en todo caso debían llenar los argumentos, eso, lo desea ardientemente el país, tan ardientemente, que si el gobierno no hubiera cumplido espontáneamente esa obligación, la misma sociedad se hubiese visto en el caso de imponerla.

—Pero ¿será eso la nueva ley? ¿No será una maniobra germanofílica? ¿Una mordaza para la prensa de la izquierda, y un expediente que facilite y seculde sus inclinaciones para la prensa germanofílica?
—Otesto que no, rotundamente, y añado que no puede ser lo que V. teme que sea, porque no ya en manos de este gobierno, si en la de otro de menor altura y responsabilidad degenerara en arma faciosa, partidista, en instrumento de esta filia ó de aquella fobia, bastaría que denunciara la extralimitación consiguiera de los que han contribuido á que se forje el arma para que quedase esta inhabilitada en absoluto. Desengáñese: cuando esa ley, deje de tener uso y empleo decente, habrá perdido la razón de su existencia.

Por la copia.
Miguel Peñaflor.

Comisión provincial

LA SESION DE HOY

A las doce abrió la sesión presidiendo el señor Pineda y con asistencia de los señores Vargas, Criado, Burgos, Galisteo, Tirado y Algaba. Se acuerda enviar una entusiasta felicitación al Obispo electo de Cadix don Marcial López Criado y que se nombre una comisión para que le felicite personalmente.
Hacer constar en acta sentido pégame por la muerte de don Ramón Pineda, hermano del vicepresidente.
Conceder ingreso en Dementes á Francisco Solano Espejo, de La Rambla; Rosa Serrano, de C. Norte de las Torres; Antonia Medina González, asilada en el Hospicio; Soledad Delgado y Dolores Martínez.
Aprobar las facturas del fluido y material eléctrico consumido en varios establecimientos provinciales du-

rante Abril y Mayo últimos y la cuenta de los gastos ocasionados en la construcción de la primera parte de la verja que ha de cerrar la portada artística descubierta en el Museo Provincial de Bellas Artes.

Autorizar al Director de Agudos para adquirir drogas y medicinas para el mes actual.
Dar las gracias á don Mateo Iuarría, por haber donado dos bustos al Museo.

Aprobar el expediente sobre declaración de herederos de doña Alvaro Núñez Rivallo.
Quedar enterados de Reales Ordenes confirmando y revocando varias acuerdos de esta Comisión provincial en recursos de alzada interpuesto por don José Ariza Ramírez, de Almedinilla; don Francisco González Gavilán, de Villaharta; don Antonio Mohedano Aranda, de Belmes y don Bernardo del Mezo, de igual vecindad.

Informar favorablemente la autorización solicitada por D. Luis Gamero Civico para ejecutar obras de defensa contra el río Jénil, en su finca Huerta del Sotillo, término de Palma del Río.

Adherirse y cooperar con la Diputación de Avila para interesarse de los poderes públicos el levantamiento de la tasa del trigo ó su modificación, y de lo contrario se tasan todos los artículos de primera necesidad y los precios para el cultivo.

Adherirse á la celebración de una Asamblea nacional de viticultores.
Anunciar la segunda subasta para la contratación de las obras de conservación del firme y reparación de la carretera de Fernán Núñez á su estación.

Aprobar los expedientes de apremio seguidos contra varios ayuntamientos por sus débitos del Contingente provincial.
Quedar enterados de la R. O. del Ministerio de la Gobernación, dictada en recurso establecido por doña Purificación Alfaro, contra acuerdo de esta Comisión, sobre pensión de orfanda y nombrar una ponencia formada por los señores Vargas, Algaba y Galisteo que estudie el asunto y proponga soluciones.

En vista de varios recursos contra acuerdos de algunas juntas municipales sobre arbitrios extraordinarios, se nombra una ponencia formada por los señores Pineda, Vargas y Algaba que dictamine.
Informar al Gobernador en recurso de don Antonio Uceda Huelva, de Poedada, en queja de que por la Agencia ejecutiva del Ayuntamiento de Guadalquivir se le ha seguido apremio y cobrado indebidamente arbitrios extraordinarios.

Aprobar una cuenta del director de Expositos del turrón adquirido con destino á los acogidos en dicho establecimiento la pasada feria; de Agudos, de los algodones y gasas adquiridos durante Junio último; de Expositos, de las esteras adquiridas para dicho establecimiento; la cuenta de las raciones suministradas á los establecimientos benéficos durante la 1.ª y 2.ª quincena de Junio último; un expediente sobre precios de cobranza devengados por el contratista del cobro del Contingente provincial durante el 2.º trimestre del año actual.

Informar al Gobernador en escrito de don Francisco Scausa López, denunciando faltas graves cometidas por el secretario del Ayuntamiento de Aguilar.
Trasladar al Gobernador militar el informe del Decano del Cuerpo médico provincial, sobre traslado de los enfermos alojados en el Cuartel de San Rafael.

Informar al Gobernador en recurso de D. Alfonso Porras contra acuerdo del alcalde de Palma del Río, sobre arbitrios extraordinarios.
Autorizar á los directores de Agudos y del Hospicio para adquirir 20 carros de paja.

Informar al Gobernador en expediente sobre incapacidad del concejal del Ayuntamiento de Aguilar don Juan León González.
Aprobar la moción de la Aesoria sobre acciones del Banco de España pertenecientes á esta Beneficencia provincial.

Cobrar en bonos los beneficios correspondientes y entablar el oportuno recurso para administrar acciones. Entregar á su familia por hallarse curados varios dementes.
Aprobar el expediente de jubilación solicitada por el practicante don Rafael Hurtado, y nombrar en su lugar á D. José González.

Aprobar las actas de recepción de las ropas suministradas al hospital de Agudos, y celebrar la próxima sesión el día 5 de Agosto venidero.

Crónicas de la guerra

SUPERIORIDAD RECONOCIDA

Más ó menos francamente, unas veces de un modo claro y sincero y otras dejándolo entrever con insinuaciones un poco confusas, los aliados confiesan de vez en vez su impotencia para el logro de la victoria y reconocen la evidente superioridad de sus adversarios.

Ahora, como siempre que se prepara un nuevo ataque por el Estado Mayor alemán, el temor de la duda hace decir á los comentaristas ingleses y franceses lo que en otras ocasiones callaron; les hace, por ejemplo, lamentarse de la escasez de soldados que cada día es más grave en el ejército inglés, hasta el extremo de haber tenido que alistar los labradores con grave perjuicio de las futuras cosechas y por tanto con seguro riesgo del hambre en el invierno próximo; les hace advertir idéntica carencia en las filas de los ejércitos de la República; les hace quejarse de la calidad y aún de la cantidad del material bélico y sobre todo les hace censurar su pasividad guerrera, su estoicismo y perenne defensiva que no puede ser en ningún caso premios del triunfo.

Ya lo advierte el colaborador militar de la «Deutsche Tages Zeitung», «Al decir el «Times» en su comentario de la situación militar que la actual agrupación de nuestros ejércitos nos permite atacar en cualquier punto del frente desde Reims al Canal, y tal vez en otros puntos, demuestra claramente la renuncia inglesa á la iniciativa.

Dice el diario inglés que todos los tónicos están de acuerdo en que el golpe alemán no tardará en producirse, pero que los aliados tienen confianza en poderlo resistir allí donde se produzca.

Interinamente harán todo lo posible para incostrar al ejército alemán.

En esta última frase hay la ostensible confesión de la propia debilidad y el reconocimiento de la imposibilidad de poder modificar el estado de cosas actual, pues todo enemigo que espera un golpe intenta pararlo de cualquier modo ó tratará de contrarrestarlo con cualquier otra medida importante, pero al limitarse á incostrar al enemigo es confesar la pérdida de la iniciativa.

Y en efecto no es otra cosa lo que ingleses, franceses y norteamericanos practican en todos los sectores del vasto frente Occidental.

Suspendidas las operaciones del conjunto, los episodios locales son á ratos muy vivos y demuestran esa tendencia de tener en tensión á los imperiales, puesto que los diversos golpes de mano se realizan con finalidades aisladas, en zonas muy separadas unas de otras y sin plan de enlace que acredite un objetivo resuelto.

De todos estos golpes de mano el de más consideración es el efectuado, en franco consorcio, por soldados franceses y norteamericanos al Oeste de Chateau Thierry, repitiendo á diario varias veces los sangrientos asaltos, apesar de los reiterados fracasos y de los ruidos castigos é insistiendo en una empresa que sólo produce á los atacantes pérdidas de consideración.

Captain Bull.

Acetes de Oliva Superiores

SERVICIO A DOMICILIO

TELÉFONO, NUM. 84

José de Rioja
Córdoba

SIEMPRE LOS MISMOS

La huelga parlamentaria parecía algo condenado á eterna desparición. Eso no se usa ya en ninguna parte. Es un figurín rancio que avergonzaría á cualquier país con régimen parlamentario.

Las minorías discuten, razonan, incluso disputan, organizan acciones paralelas extraparlamentarias, todo menos enojarse como los chicos cuando dejan de jugar, porque las mayorías prevalecen. Bastante más substancialidad dieron las minorías socialistas francesas el año 1913 á su oposición contra la ley de los tres años, y, sin embargo, no se retiraron de la Cámara cuando la mayoría impuso la ley. ¿Adónde íbamos á parar con otro criterio? ¿Qué régimen de Gobierno sería posible? Si se ha suprimido la obstrucción por el nuevo Reglamento, ¿de qué serviría si á cada instante hablamos de tropezar con el retraimiento?

Demuestra esto una vez más la falta de contenido ideológico, el aferrarse en que viven nuestras izquierdas. Presumiendo de progresivas y adelantadas, son una versión ancestral y suicida. Lo fundamental no lo discuten porque no lo conocen, y lo accesorio lo convierten siempre en política menuda y mezquina.

Hay pendientes de exámen de las Cortes el proyecto de mejoramiento económico á los funcionarios civiles, de reforma de las leyes judiciales, el contrato de trabajo, el del patrón oro, el del extraradio, el del timbre, el de la cotización industrial, las de sucesiones é impuestos sobre grandes y títulos... Y las izquierdas se retiran!

Está anunciado por el ministro de Fomento un proyecto de nacionalización de los ferrocarriles... Y las izquierdas se van!

¿No está demostrado esto que esas izquierdas no están capacitadas para la vida moderna? Si lo estuviesen, en vez de haberse marchado del salón de sesiones hubieran puesto todo su empeño en que prevaleciera un contra-proyecto como hizo nuestro compañero en la prensa señor Romeo, hubiesen aducido algún argumento de carácter jurídico, algún estudio fundamental... Los de ello se limitaron á discursos de una enorme osadía, y ahora se niegan á seguir colaborando en la obra de Gobierno. Y son arrastrados en ese camino los reformistas, los hombres que aspiran á intervenir de modo directo en la gobernación del Estado dentro del propio régimen actual!

Creemos que han dado un paso funesto los hombres de la izquierda, uno más después de tantos como llevan dadas. Cuando esos hombres vayan á un mitin, y allí despotriquen contra la libertad de la Prensa cercenada, mientras la Prensa se allana á ello, y mientras hay leyes sociales que se elaboran en el seno de las Cortes, ¿no les volverá la espalda el pueblo? ¿no les dirán sus representantes que para eso no les otorgaron su voto?

Y por si todas estas consideraciones no fueran bastantes, esas izquierdas no se han acordado de manifestar sus simpatías hacia un grupo beligerante. Si de lo que se trataba era de un proyecto para garantizar la neutralidad, ¿no comprenden que se les va la oreja cuando muestran en la protesta la adhesión á las Potencias occidentales? ¿no podremos sospechar muchos que en el apoyo extrajero buscan la fuerza que no tienen en el país propio?

El Gobierno debe recordar el consejo «contra perena diligencia» y oponer á aquel pecado capital esta virtud, trabajando bien y sin descanso.

UNIÓN MERCANTIL DE CÓRDOBA

Según acuerdo de la Junta Directiva de este Centro, que cree beneficiar con ello los intereses de la Sociedad, la enajenación del material sobrante de las obras realizadas en el nuevo local se verificará en subasta por pujas á la llana en la fecha y condiciones que se pondrán de manifiesto en la secretaría de dicho Cuerpo, sin perjuicio del anuncio oportuno en la prensa local.

Por la unión de los Obreros

II Deberes de los católicos

Los fieles hijos de la Iglesia, que desean ardientemente la extensión del reino de Cristo, y trabajan por implantar en nuestro suelo la paz y la justicia que nacieron al pie de la Cruz, no pueden oír indiferentes la voz de su santa madre, ni deben permanecer inactivos ante la magna cuestión social.

Los que sienten amor hacia las clases trabajadoras; los que miran con honda pena lo distanciadas que están de la doctrina evangélica, la única que podría traer el bienestar á sus tristes hogares; los que han visto el desamparo en que gimen las clases obreras y deploran la miserable condición en que las colocaron los falsos redentores, no podrán menos de sentir allí adentro la estricta obligación que sobre ellos pesa de hacer algo práctico en bien de esos hermanos, que para tantos males sólo aportaron la circunstancia de ser poco favorecidos de la fortuna.

Decimos algo práctico, porque si bien resulta verdad la afirmación de Toniolo, es á saber, que «no hay programa social católico de ningún país que no cuente como artículo fundamental la reconstitución de la sociedad por clases» (asociación profesional, á la cual nos referimos con preferencia en este artículo); también lo es que en nuestros tiempos se pueden reproducir en gran parte las quejas de Balme cuando echaba de menos una unión de los catalanes frente al mercantilismo inglés.

Misión de caridad
Unir á los obreros en cristiano; he ahí un campo dilatado y fecundo para la acción social católica. Ahí está, seminaristas hermanos, la gran viga del Señor, guardando la reja de nuestro arado y el celo de nuestro fango apostólico.

No solamente la Iglesia sino altas razones de orden religioso y social exigen de nosotros la cooperación á la grande obra de asociar para el bien á los obreros.

Cristóbal Falomir Villarocha.

LA CONQUISTA DE FRANCIA

El estudio de la Historia, decididamente, no sirve para nada. La inmensa mayoría entienden que esos tomos amasados en que se nos relatan hechos realizados por nuestros antecesores valen poco más ó menos lo que unos tomos de cuentos, y son pocos, contados, los que atinan á descubrir, por el estudio concienzudo de esos hechos, leyes tan invariables como las que presiden y regulan el movimiento de los astros. Pueblo que confía la defensa de su vida á elementos que le son extraños, pueblo que desaparece, no anulado por sus ofensores, sino por los que aceptan la misión de erigirse en defensores de los débiles. No es otro el caso de Roma. Cuando sus ciudadanos, orgulloso, dicen «vivi romanos sum», van ensalzando los dominios del imperio de tal modo, que Roma puede decir con justicia que el Mediterráneo es su mar, que por el Norte y por el Sur, por Oriente y Occidente lo sujetan con hercúleos brazos. Ahitos de riquezas y placeres llega un momento en que los romanos entregan su espalda á los bárbaros y los bárbaros dan en tierra con el colosal imperio.

Los siglos pasan. El centro de gravedad de Europa se ha trasladado de Roma á París. Las águilas imperiales ahora vuelan desde Oidiz á Moscú. Los «groganadas» fanfarrones pisotean toda Europa y hasta ponen sus pies en Asia y en África. Ahita de glorias Francia se recoge. Sustituye el ideal guerrero por el de los gozos terrenales. La vida es corta y hay que darse prisa á vivirla. Los hijos, más que fuente de dioses, son origen de dolores. La idea del hijo único se extiende, se extiende como mancha de aceite. Y llegó 1914, y estimando Francia que no podía sola con la pesada carga, que no contaba con brazos suficientes para realizar los fines

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Pío I, papa y mártir y San Abundio, mártir de Córdoba.

Jubilao Circular.—Mañana en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos.

El Carmen (Puerta Nueva)—Mañana, a las 8¹⁵ de la tarde, cuarto día de novena a la Santísima Virgen del Carmen, con rosario, meditación y cánticos.

Ermítas de Nra. Sra. de la Aurora.—Mañana al toque de oraciones, quinto día de novena a la Virgen del Carmen, con cánticos y sermón, que predicará todas las noches el Sr. Coadjutor de San Francisco.

Santa Ana.—Mañana, a las siete y media de la tarde, cuarto día de Novena a la Santísima Virgen del Carmen, con manifiesto y cánticos.

Encarnación.—El jueves 11, se celebrará a las diez y media de la mañana una solemne función a la traslación de las reliquias de San Benito Abad, estando encargado del panegírico un Reverendo Padre del Inmaculado Corazón de María.

Por la tarde a las seis habrá ejercicio con S. D. M. expuesto. Los cultos son costeados en sufragio de doña Marta Josefa Medina de los Reyes.

San Pablo.—El viernes 12, la Hermandad del Santísimo Cristo de la Expiración, celebra la función mensual en honra del Señor. Por la mañana a las nueve se dará una misa en el altar del Señor. Por la tarde a las ocho y media se rezará el Santo Rosario, letanía cantada, ejercicio al Santísimo Cristo y se terminarán estos cultos con el canto del Miserere.

Este periódico se publica con licencia del Gobierno.

que se proponía, llamó en su auxilio al mundo entero. Hombres de todas las razas, de todas las latitudes habían pisoteado el suelo francés, y como á esos ejércitos heterogéneos no les seguían aquellos rebañes de mujeres que acompañaban á las tropas de otras épocas y los hombres son hombres... de aquí á poco se verán millares de millones de mozos, mulatos, cobrizos, amarillos, de ojos oblicuos, que hablarán francés y que realmente no serán franceses. Las glorias francesas ya no son francesas. Hace días los alemanes chocaban contra Reims y eran rechazados.

En el parte de París decían con razón: nuestras tropas lograron ese éxito, pero ¡ay! esas tropas estaban formadas por contingentes de negros. La historia de Francia ya no la hacen los descendientes del caballero Bayardo. No es lo peor que los franceses hayan echado mano de sus tropas coloniales para defender el suyo patrio, que al fin á la postre, una vez terminada la guerra, podría sanarse el ambiente reintegrando esas tropas á las colonias, seguidas quizá de la prole que engendraron. Otro es el caso del ejército inglés y del americano. El primero es dueño del Noroeste de Francia, donde tiene establecidos sus almacenes, donde un día dominó como dueño y señor, y en todos los tonos se ha dicho y repetido hasta la saciedad, y por tanto no he de insistir sobre este tema, que cuando el instante llegue de dar paz á las armas, los ingleses no soltarán la presa que han hecho en Francia. Siempre atendió Inglaterra más á su propia conveniencia que á la ajena, y por tanto, verosímil es que si los alemanes no lo remedian, Francia, agotada, tendrá que reportar que los ingleses que vinieron en su ayuda echen raíces en territorio francés.

Con ello, dirá John Bull, cuando los alemanes, pasados unos años, vuelvan á querer abrir su paso hacia Occidente se encontrarán aquí bien preparado, sin necesidad de tener que volver á cruzar el canal de la Mancha. Y los franceses, negados, tendrán que decir ¡amen!, aunque el decirlo se muerdan los puños de rabia. Todo ello con ser grave, es grano de café comparado con el problema americano. Burdeos es hoy, según cuentan realmente un puerto de los Estados Unidos en Europa. Las tropas del tío Sam han talado bosques, han derribado casas y castillos, obrando como si se tratase en país conquis-

TERMAS PALLARÉS SDAD. AMA. ALHAMA DE ARAGON

GRAN CASINO-TEATRO

GRAN CASCADA de Inhalación, única en el mundo, con 16.000 litros de agua por minuto... INFORMES: Directamente, o en Madrid, Bolsa, 2 (Antigua Bolsa) y en Córdoba, D. G. I. Hornoférez.

lado Han trazado vías de ferrocarril por donde mejor les ha venido en gana. Han intentado, y si hasta ahora no lo han conseguido ya lo conseguirán, lanzar a los obreros franceses de las fábricas sobre el frente, para sustituirlos en sus funciones de trabajadores. Y convengamos que son lógicos los americanos. ¿No se trata de defender el suelo francés? Pues que vayan los franceses a las líneas de batalla y si en ellas parecen y los yanquis se encuentran, el fin, duños de Francia, no será la culpa de los americanos sino de los hombres de gobierno que no supieron ver a tiempo el límite de resistencia de los pueblos.

Ni aún en el caso presente, en que la contingencia de la guerra han hecho parar las obras editoriales de las naciones beligerantes, se ve trazado que aquí se procure aprovechar la ocasión. —¿Cómo cree usted que España pueda recuperar para el libro el mercado de América? Tráese como ella puede a triunfar—en la competencia. Ofreciendo el libro en condiciones de superioridad artística y económica. —¿No cree V. sea el riesgo mercantil que puede correrse lo que arriesga, en cierto modo, a nuestros editores? —No existe un peligro serio en este sentido. Hay librerías de responsabilidad y de seriedad absolutas, con las que pueden entenderse, y, en todo caso, para los eventuales quebrantos existen los consules, que pueden resolver todos los conflictos.

De los Centros Oficiales

Juicio para mañana: Sesión primera, continuación del jurado de Hinojosa por causa de homicidio. Sesión segunda, Buena, harto, contra Pablo Jiménez Eñías y dos más. Defensor, el Sr. Carretero. La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por resistencia, contra Mariano Banco Fernández, siendo condenado a tres meses de arresto mayor y 125 pesetas de multa.

Gobierno civil

Por la Sección de cuentas han sido censuradas favorablemente las generales de fondos del Ayuntamiento de Valenzuela, correspondiente al ejercicio del año 1903. Ha sido aprobado al Ayuntamiento de Puente Palmera un repartimiento de arbitrios extraordinarios importante 18.460'50 pesetas, sobre las especies de la 2.ª tarifa de consumos. También se ha autorizado a la alcaldía de Montoro para ejecutar varias transferencias de crédito dentro del presupuesto vigente de la cárcel de aquel partido judicial. Se han expedido licencias de obra a don Manuel Espejo Saavedra, de Villa del Río; don Juan Alcáide, de Obispo; don Rafael Prieto Salas, de Caba; y don José Vilchez, de Hornachuelos. Se ha inscrito la Sociedad «La Unión Pamfocadora de obreros pamfocadores», de Córdoba. Don Manuel Aguanell Fernández, ha solicitado 100 pertenencias de hulla, con el nombre «Oocha», término de Villavieja.

Escuela

Pagos para mañana: Don Rafael Iglesias, 5.101'50 pesetas; D. Julián Altamirano, 340'10; D. Rafael de la Oliva, 27'66; D. Juan Austria, 250; D. Juan Sanjurjo, 9.800; D. Rafael Palomo, 171'50; D. José Gutiérrez, 1.111'52; D. Miguel Fernández, pesetas 98'80; Sr. J. f. de Telégrafos, 629'42; D. Mariano Maqueda, 128'34; D. Domingo Espanza, 19.232, y don Juan Ríos, 81.

Inspección

El inspector jefe D. José del Río, ha dado por terminadas sus visitas en el presente curso. La inspección denuncia que la maestra de Puente de la Lancha no se hallaba al frente de su destino al ser visitada en escuela. Ha tomado posesión del nuevo sueldo de 1.500 pesetas la maestra de párvulos de La Rambla, doña Rita de la Cruz. Ha renunciado por enfermedad el cargo de maestra interina de Adames de Dolores Rodríguez.

Procesión

La Dirección general pide las sustituciones que se hallan vacantes con indicación de los sueldos y que se envíen las reclamaciones que haya contra el concurso general de traslado de maestras. Don Pedro Pérez, maestro de La Rambla, remite instancias acompañando certificado facultativo justificando que no tomó posesión del destino de maestro interino de Doña Rama, por haber estado enfermo.

Regimiento

Una compañía del regimiento de la Reina, de guarnición en Córdoba con bandera y música, marchará el próximo día 18 a Bailén, donde permanecerá hasta el 20, con objeto de asistir a las fiestas que anualmente se organizan en conmemoración de la célebre batalla de dicho nombre. Para el próximo día se anuncia nueva campaña logística, al igual que el año anterior, que llevará a efecto una de las divisiones de la región, para cuyo proyecto se han con signado las cantidades necesarias. El capitán general de la región designará oportunamente el lugar donde éstas deben verificarse. El alumno de la fantería D. Rafael Carbonell, llegó de vacaciones. Se despida para Cádiz el teniente de Sagunto D. Manuel Larrea. Solicita se incluya entre los aspirantes a pensión de San Hermenegildo, el teniente coronel retirado D. Federico Ravé Herrera.

Sueldo semanal desde 5 duros

pagado a destajo, confeccionando en casa, por cuenta de la «Compañía general Editora de Arte Postal Humorístico» (desde cualquier localidad), facilísimo trabajo en postales caricaturescas de la guerra, al alcance de todos. Gran consumo. Pedir condiciones, catálogo-mostrero gratis, escribiendo: Apartado de Correos, 402, Madrid.

DE SOCIEDAD

Se halla en Córdoba el ex diputado a Cortes don Juan de Dios Porras Aguayo. —De su viaje de novios ha llegado a Córdoba don Juan Martínez y su esposa doña Concepción Sanz de Miyares. —Ha regresado a Caba don Carlos Aguilar Tablada, acompañado de su bella hija Lolita. —Llegó de Fernán Núñez al alcalde don Juan Gómez Jiménez. —De Luque ha llegado el diputado provincial don Esteban Galisteo Pérez y de Castro del Río don Francisco Algha Luque. —Ha recibido las aguas sacramentales del bautismo el niño que recientemente dio a luz la marquesa de Valenzuela. Fueron padrinos los marqueses de Hinojares. —Llegó de Buena al presbítero don Angel Carrillo Truica. —Esta mañana regresó de Madrid el vicepresidente de la Comisión provincial, D. Antonio Pineda de las Infantías. —Con motivo de la defunción de su hermano D. Ramón, llegó de Puente Obispo D. Fernando Pineda de las Infantías.

La Cámara de Comercio y el suministro de carbón

Como resultado de la gestión hecha por la Cámara Oficial de Comercio de Córdoba cerca de la Delegación Regia de Suministros Hálleros, para que se remitiera carbón a las diferentes industrias de la Capital y la provincia, el Delegado Regio ha oficiado a la Cámara indicándole que los interesados pueden hacer los pedidos directamente a dicha Delegación, para poder resolver en cada caso particular según la fudole de la industria a que el pedido se refiera. Lo que a ruegos de la Cámara ponemos en conocimiento de los industriales interesados, a fin de que se dirijan directamente a dicho organismo con el fin indicado.

Las finanzas y la guerra

La variación de los cambios ha sido escasa en la última semana; los francos pasaron de 63'60 a 63'65 (cotización del día 5 del corriente); las libras de 17'26 a 17'28; los dólares se mantuvieron a 3'62 y medio. Los cambios de libras y dólares corresponden al sábado 6 del corriente. La Memoria mensual del National City Bank (de Nueva York) contiene interesantes párrafos sobre los cambios de Inglaterra y Norteamérica con España y el valor de la libra en los Estados Unidos. Evidentemente dice refiriéndose al cambio español muchas personas tienen ideas equivocadas sobre este asunto. Lo consideran desde un punto de vista demasiado simplificado, como el ello envolvería solo una transferencia de créditos y fuera algo que pudiera manejarse en absoluto desde aquí. Hay que tener presente que el crédito debe ser concedido en España debiendo efectuarse con las partes interesadas en aquel país los tratos por los cuales se aceptan y pagan las cantidades allí debidas. España no es en tiempos normales una nación en condiciones de facilitar créditos, y no está acostumbrada a considerarlos por decenas de millones de dólares al extranjero. Inglaterra no puede obtener allí fácilmente tales créditos, ni tampoco los Estados Unidos, y caso de obtenerse debe ser a base de las condiciones dictadas, en España misma.

«El descuento que pesa en España sobre los créditos en dólares es debido a la estrecha relación que existe entre el dólar y la libra esterlina. El comercio entre España y los Estados Unidos produce un balance favorable a estos últimos mientras que el comercio entre Inglaterra y España se inclina fuertemente contra Inglaterra; y desde que la libra esterlina está artificialmente sostenida en New York, Madrid tiene la posibilidad de convertir sus créditos de libras esterlinas en giro sobre Nueva York, teniendo de esta manera la facilidad de vender dólares. La situación ha impulsado a algunas personas a proponer que las transacciones de arbitraje, que así se llaman tales operacio-

nes, sean prohibidas, pero las transacciones de arbitraje, en conjunto, producen grandes economías en el comercio internacional. Las operaciones de clearing por los cuales todos los Bancos dentro de un distrito determinado liquidan entre ellos por intermedio de la caja de clearing, pone de manifiesto la esencia del comercio de arbitraje en el terreno del cambio. Ello consiste sencillamente en la transferencia de deudas y créditos internacionales para lograr su liquidación de la manera más cómoda. Es un interesante libro «Pour renaître» recientemente publicado en Francia bajo la firma de Lysis Ieom: «Es evidente que la política de colocaciones de capital en el extranjero ha fracasado radicalmente... A causa de ella nos encontramos en la situación de que un enorme capital de 45 mil millones, representantes de tan largo tiempo de trabajo en nuestra nación, se encuentra estérilmente inmovilizado y puesto fuera de nuestro alcance, en el momento en que todos nuestros recursos y medios de acción son requeridos para la defensa de nuestras libertades y de nuestro territorio. ¿No es verdad que nos en contraríamos hartos más ricos y poderosos y harto mejor provistos, para la guerra como para la paz, si hubiéramos empleado nuestro dinero en construir hermosas fábricas, como se ha hecho en Alemania, en lugar de prestarlo tan neciamente a países que se servían de él contra nosotros?» Estas sabias palabras de la economía francesa nos hacen pensar una vez más en los 350 millones del préstamo en curso, sustraídos a la economía nacional en ocasión en que tanta falta nos hacen los ferrocarriles hulleros, la intensa fijación industrial, la defensa forestal y la extensión del cultivo algodonero, para no citar sino un puñado de nuestras innumerables y apremiantes necesidades. Esas palabras deben hacernos abrir los ojos para no volver a caer en la tentación y apartarnos a tiempo de una política económica cuyo error Francia paga hoy tan duramente.

La falta de carbón Anoche y bajo la presidencia de don D. José Carrillo, se celebró una reunión para tratar del conflicto del carbón. El presidente expuso la extensión del conflicto y las industrias a que afectaba, lamentándose que falta carbón en Córdoba, cuando tantos vagones pasan diariamente de Peñarroya por su término. Además el Sr. Serrano (D. R.) resaltó el peligro de que por falta de hulla blanca, la fábrica de electricidad no pueda suministrar energía a 160 motores, si llega a faltarle carbón. El Sr. Carbonell confirmó estas palabras lamentándose de la irregularidad con que recibe el carbón la fábrica de Casillas. Se acordó visitar el sábado al gobernador civil, haciéndole peticiones que se concretarían en una reunión que con este objeto se celebrará la mañana del citado día en el Ofrendo Mercantil. Aparecidos En Aguilar han sido encontrados dos mulos sin dueño conocido. Ambos son castaños. Detenidos Lo han sido por escándalo, José Maldonado Ballesta; por embriaguez, Juan Tienda Serrano, y por embriaguez y escándalo, Antonio Muñoz-Cobo Rubio. Yeso de Fuente Jenil Calidad absolutamente pura La tonelada de 1.000 kilos Pesetas 23'75 El saco de 40 kilos, 1'20 Sin dueño Han sido depositadas en el Asilo una obra y una yegua encontradas en la vía pública. Exposición escolar En las Reales Escuelas Pías situadas en el Pozanco, 11, se ha inaugurado la exposición de trabajos que, con arreglo a la moderna Pedagogía, han ejecutado las niñas durante el presente curso. Puede ser visitada hasta el día 16, desde las nueve de la mañana hasta las siete de la tarde. Hacén falta cobradores en el establecimiento de los señores don Antonio de la Torre y C.ª (S. en O.), Sucesores de V. uda de J. Capdevila, Librería, 19. Música La banda de música municipal interpretará el programa siguiente mañana de diez a doce de la noche en el Gran Capitán. 1.ª «Camará», pasodoble, S. Serrano. 2.ª «Bona», vals bastón, O. Wery. 3.ª «Marcia», Schiller, Meyerbeer. 4.ª «Jota aragonesa», J. Pallas. 5.ª «El paso del Regimiento», pasodoble, Eulenberg.

El sexo débil Hacido asistidas en la Casa de Socorro Isabel Serrano y Luz Ballesta Fernández, de conaciones leves, en su casa en reyerta con Dionisia Cabrera Cuello. Casa de Socorro Hoy han sido curados: Alfonso Valderrama Navajas, de herida contusa en el parietal izquierdo; Faustico Santolalla Gasa, de herida en la pierna derecha; Pedro Gortezuela Gutiérrez, de lesiones; Gerardo García Cantero, de herida en el frontal; Isabel Serrano Sanz, de herida contusa en el dedo anular; José Porras Jiménez, de contusión en el parietal derecho, y Encarnación Jiménez Treñas, de contusión y erosión.

Crónica Local

Advertencia Una vez más repetimos que no podemos admitir notas que se publiquen en primera o cuarta plana y lleguen a nuestro poder después de las cuatro de la tarde. Complacér a quienes nos traen esas notas, después de las cuatro y antes de las cinco, origina serios trastornos en la tirada del periódico y después de las cinco nos es imposible absolutamente. Téngalo así en cuenta, sobre todo quienes nos envían anuncios para el «Boletín Religioso», y a quienes no podemos complacer si olvidan esta advertencia que reiteradamente les hacemos. El sexo débil Hacido asistidas en la Casa de Socorro Isabel Serrano y Luz Ballesta Fernández, de conaciones leves, en su casa en reyerta con Dionisia Cabrera Cuello. Casa de Socorro Hoy han sido curados: Alfonso Valderrama Navajas, de herida contusa en el parietal izquierdo; Faustico Santolalla Gasa, de herida en la pierna derecha; Pedro Gortezuela Gutiérrez, de lesiones; Gerardo García Cantero, de herida en el frontal; Isabel Serrano Sanz, de herida contusa en el dedo anular; José Porras Jiménez, de contusión en el parietal derecho, y Encarnación Jiménez Treñas, de contusión y erosión.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR D. Rafael Alvarez de los Ríos QUE FALLECIÓ EL DIA 11 DE OCTUBRE DE 1917 Habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. A. Les missas que se celebran el día 11 del corriente en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, desde las ocho en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor. Su viuda, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ORIENTACIONES

Relaciones hispano-americanas.— Estas nos en vísperas de una reorganización universal.—España tiene en el Nuevo Mundo intereses más preciosos que los materiales. Se aproxima una verdadera definición de la América latina.—El problema del libro en América. El representante del Ecuador en Madrid y último literato D. Óscar E. Arroyo ha tenido la bondad de acceder a nuestra solicitud recibiéndonos con su proverbial cortésia. —¿Qué influencia ha de tener la guerra actual—se preguntan—en las futuras relaciones hispano-americanas? —Estamos en vísperas—contestó—de una reorganización universal. Después de la guerra empezará una nueva etapa sobre la base de la alianza de nacionalidades que, por afinidad de carácter, formen grupos homogéneos que persiguen ideales comunes. Se formarán entidades internacionales superiores a las nacionalidades existentes.

Uno de estos grupos será el formado por todas las Repúblicas de la América latina. España tiene perfecto derecho a presidir este grupo. España tiene en el Nuevo Mundo intereses más preciosos que los materiales, intereses de civilización, porque todas las naciones que forman la América latina no son otra cosa que la continuación de la espiritualidad española. Dentro de la variedad de matices, hay una perfecta unidad de raza, de idiomas, de idiosincrasia y de costumbres. Por tanto, yo creo que en estos momentos precursores sin duda de un gran acontecimiento, debemos mostrarnos más unidos que nunca. Y en el futuro Congreso de la Paz debe ostentar España la representación de toda la América latina. Para hacer frente al imperialismo yanqui conviene que acentuemos más que nunca el carácter y el espíritu de nuestra civilización y demostremos ante el mundo que la América latina no puede aceptar dirección espiritual más que la de España, a la que reconoce como madre.

Es preciso que España se dé cuenta de la trascendencia de estos problemas, que se avocan. Es hora el momento crítico y oportuno. ¿Tendría usted la bondad de decirme algo acerca del libro español en América? —El problema del libro es quizá, el más importante de todos en las relaciones hispano-americanas. Indudablemente, el libro es el apostol más eficaz de la cultura; el mantenedor de la pureza del idioma, el que sostiene con más éxito los vínculos de la raza. Además el libro debía ser una inagotable fuente de ingreso para España. Es increíble que aquí no se haya dado cuenta exacta de lo que supone el inmenso mercado de libros españoles en América. El triste que usan editores extranjeros (establecidos en Francia, en Suiza, en Alemania, en Inglaterra, y hasta en el Norte América) han estado explotando el libro español, mientras que los editores españoles con un encogimiento de espíritu abandonan una gran cantidad inverosímil no hayan acordado firmemente, con la decisión que el caso requiere, el mejor problema del libro en América.

—El problema del libro es quizá, el más importante de todos en las relaciones hispano-americanas. Indudablemente, el libro es el apostol más eficaz de la cultura; el mantenedor de la pureza del idioma, el que sostiene con más éxito los vínculos de la raza. Además el libro debía ser una inagotable fuente de ingreso para España. Es increíble que aquí no se haya dado cuenta exacta de lo que supone el inmenso mercado de libros españoles en América. El triste que usan editores extranjeros (establecidos en Francia, en Suiza, en Alemania, en Inglaterra, y hasta en el Norte América) han estado explotando el libro español, mientras que los editores españoles con un encogimiento de espíritu abandonan una gran cantidad inverosímil no hayan acordado firmemente, con la decisión que el caso requiere, el mejor problema del libro en América.

STOICES

Ahogado.—Blandose en el Guadalquivir, próximo a Montoro, ha perecido ahogado el niño de 11 años Pedro Montero Arjona. Otro suicidio.—Continúa la racha de estos delitos en Izájar. Ayer se ahorcó colgándose a un chaparro Navidad Gámez Soldado, de 25 años. Intento de agresión.—En Caracay han sido detenidos Francisco Arenas Arjona y su hermano Antonio, por haber tratado de agredir con una navaja a Luis Povedano Pérez y a un hijo suyo, con quien tenían resentimientos de familia.

La falta de carbón Anoche y bajo la presidencia de don D. José Carrillo, se celebró una reunión para tratar del conflicto del carbón. El presidente expuso la extensión del conflicto y las industrias a que afectaba, lamentándose que falta carbón en Córdoba, cuando tantos vagones pasan diariamente de Peñarroya por su término. Además el Sr. Serrano (D. R.) resaltó el peligro de que por falta de hulla blanca, la fábrica de electricidad no pueda suministrar energía a 160 motores, si llega a faltarle carbón. El Sr. Carbonell confirmó estas palabras lamentándose de la irregularidad con que recibe el carbón la fábrica de Casillas. Se acordó visitar el sábado al gobernador civil, haciéndole peticiones que se concretarían en una reunión que con este objeto se celebrará la mañana del citado día en el Ofrendo Mercantil. Aparecidos En Aguilar han sido encontrados dos mulos sin dueño conocido. Ambos son castaños. Detenidos Lo han sido por escándalo, José Maldonado Ballesta; por embriaguez, Juan Tienda Serrano, y por embriaguez y escándalo, Antonio Muñoz-Cobo Rubio. Yeso de Fuente Jenil Calidad absolutamente pura La tonelada de 1.000 kilos Pesetas 23'75 El saco de 40 kilos, 1'20 Sin dueño Han sido depositadas en el Asilo una obra y una yegua encontradas en la vía pública. Exposición escolar En las Reales Escuelas Pías situadas en el Pozanco, 11, se ha inaugurado la exposición de trabajos que, con arreglo a la moderna Pedagogía, han ejecutado las niñas durante el presente curso. Puede ser visitada hasta el día 16, desde las nueve de la mañana hasta las siete de la tarde. Hacén falta cobradores en el establecimiento de los señores don Antonio de la Torre y C.ª (S. en O.), Sucesores de V. uda de J. Capdevila, Librería, 19. Música La banda de música municipal interpretará el programa siguiente mañana de diez a doce de la noche en el Gran Capitán. 1.ª «Camará», pasodoble, S. Serrano. 2.ª «Bona», vals bastón, O. Wery. 3.ª «Marcia», Schiller, Meyerbeer. 4.ª «Jota aragonesa», J. Pallas. 5.ª «El paso del Regimiento», pasodoble, Eulenberg.

El sexo débil Hacido asistidas en la Casa de Socorro Isabel Serrano y Luz Ballesta Fernández, de conaciones leves, en su casa en reyerta con Dionisia Cabrera Cuello. Casa de Socorro Hoy han sido curados: Alfonso Valderrama Navajas, de herida contusa en el parietal izquierdo; Faustico Santolalla Gasa, de herida en la pierna derecha; Pedro Gortezuela Gutiérrez, de lesiones; Gerardo García Cantero, de herida en el frontal; Isabel Serrano Sanz, de herida contusa en el dedo anular; José Porras Jiménez, de contusión en el parietal derecho, y Encarnación Jiménez Treñas, de contusión y erosión.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR D. Rafael Alvarez de los Ríos QUE FALLECIÓ EL DIA 11 DE OCTUBRE DE 1917 Habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. A. Les missas que se celebran el día 11 del corriente en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, desde las ocho en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor. Su viuda, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR D. Rafael Alvarez de los Ríos QUE FALLECIÓ EL DIA 11 DE OCTUBRE DE 1917 Habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. A. Les missas que se celebran el día 11 del corriente en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, desde las ocho en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor. Su viuda, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR D. Rafael Alvarez de los Ríos QUE FALLECIÓ EL DIA 11 DE OCTUBRE DE 1917 Habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. A. Les missas que se celebran el día 11 del corriente en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, desde las ocho en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor. Su viuda, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR D. Rafael Alvarez de los Ríos QUE FALLECIÓ EL DIA 11 DE OCTUBRE DE 1917 Habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. A. Les missas que se celebran el día 11 del corriente en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, desde las ocho en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor. Su viuda, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 10 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó a 79'30.—El 5 por 100 amortizable, a 98'20.—Océanos hipotecarios, a 99'00.—Las acciones del Banco de España, a 478'00.—Las de la Tabacalera, a 800'00.—Los tranvías, a 63'65.—Las libras esterlinas, a 17'25.

Política

Madrid 10 (tres tarde)

Madrid 10 (seis tarde)

El señor Maury permaneció esta mañana en su domicilio despachando varios asuntos.

Dato

El Sr. Dato ha recibido hoy en el Ministerio, la visita del general Barrera, comandante general de Larache, que llegó esta mañana de África y quita importancia a los sucesos ocurridos en Melusa.

También le visitó el conde de Salient.

Torpedeado?

En el ministerio de Marina se carece de noticias respecto al torpedeamiento de un buque, de que habla esta mañana un diario en un telegrama que le envía su corresponsal en Barcelona y cuyo texto ha sido tachado por la censura.

En Gobernación

El subsecretario de Gobernación nos ha facilitado hoy varios telegramas, entre los cuales figuran algunos de solución de huelgas mineras, otro del gobernador de Toledo diciendo que en Carpio del Tajo se ha terminado la huelga de obreros del campo.

En Villagorreal hubo un tumulto en el mercado contra los acaparadores por el precio exorbitante a que se venden los artículos de primera necesidad.

Los alborotadores llegaron a los muelles y se apoderaron de diferentes clases de artículos, incluso de piezas de tela, algunas de las cuales pudieron ser recuperadas.

Fueron detenidos algunos de los alborotadores.

Los funcionarios civiles

En el ministerio de Hacienda han facilitado hoy a la prensa una nota oficiosa que dice: Se siguen recibiendo de provincias cartas y telegramas de funcionarios que hacen protesta de orden y disciplina y confianza en el gobierno con motivo de la discusión del proyecto de funcionarios civiles.

Se han recibido telegramas colectivos firmados por todos los funcionarios de las Delegaciones de Hacienda de Murcia, Guadalajara y otras.

La firma la mayor parte de los funcionarios de Oadiz, Huesca y Tarragona.

También se han recibido cartas en sentido análogo de muchos funcionarios de Correos y Sanidad.

Los trabajos de Lerroux

Barcelona.—Lerroux ha convocado a los presidentes de entidades políticas que le reconocen como jefe, para celebrar una reunión secreta.

En ella pronunció un discurso, diciendo que era preciso hacer una activa campaña para que los elementos de las izquierdas estuvieran a verdadera altura.

La labor del Gobierno, según Lerroux, no es beneficiosa al país y tiende solo a salvar el régimen.

Censuró al Gobierno actual, del que dijo que solo se había ocupado de restringir derechos,—no lo dirá por los revolucionarios amañados—de aprobar el proyecto de reformas militares y del de represión del espionaje, que es solo contra la Prensa.

Se ocupó de los medios que han de ponerse en práctica para reorganizar el partido radical.

Dará a éste una nueva organización. Se propone recorrer todos los centros radicales para que antes de un año estén reorganizadas.

En Asturias

Oviedo.—En el despacho del Gobernador civil se reunieron obreros y patronos para resolver el conflicto pendiente.

El Gobernador propuso como fórmula que la cantidad concedida fuese administrada por obreros y patronos.

El Sindicato rechazó la fórmula y persisten los sindicalistas en ir a la huelga.

El Sindicato católico de obreros ha publicado un manifiesto calificando de injusta la huelga que proyectan los elementos socialistas. Dice que es antipatriótica porque no se persigue ningún bien de clases, y en cambio se perjudican a la economía, los intereses nacionales. Aconseja que no abandonen el trabajo ninguno de sus afiliados.

"ABC"

Este periódico se ocupa del proyecto de ley de represión del espionaje y sigue demostrando que no va contra la prensa decente.

Buena prueba de que el proyecto no es contra los aliados que el Conde de Romanones ha reconocido su necesidad, y a pesar de su aliadía no la ha defendido resueltamente.

Quienes lo combaten son únicamente los partidarios de la revuelta, los políticos que son profesionales de la revolución.

El país se ha dado cuenta de quien son y que desean los revolucionarios y le parece de perlas contestar a la fuerza con la fuerza.

La retirada de las minorías izquierdistas es un absurdo y mayor en estas cortes que por especiales circunstancias son las de mayor pureza de estos últimos años.

A las Cortes, termina diciendo, no se debe ir para hacer política sino para procurar el bienestar de España.

Una cartera y un sastré

Refieren hoy algunos periódicos una anécdota a propósito del rumor que circuló ayer de haber dimitido González Besada con carácter irrevocable.

La noticia circuló pronto en el Congreso y un periodista, de los que se

tienen por mejor enterados, dijo: No solo sé que ha dimitido el señor González Besada, sino que me consta que ya tiene elegido sucesor y este es un senador maurista, muy competente, que ha desempeñado varios ministerios.

Así las cosas llegó Dato al Congreso y penetró en el despacho de Villanueva con quien conferenció largo rato.

Al salir le rodearon los periodistas y el mejor enterado interrogó así al ministro de Estado:

—El señor Allendeazar es el sustituto. ¿Verdad, señor Ministro?

—¿Cómo?...—contestó el Sr. Dato.

—¿Que el sustituto de don Augusto González es don Manuel Allendeazar?

—No sé a qué se referirán ustedes.

—¿Vamos, señor Ministro? ¿No ha ido usted esta tarde al domicilio del señor Allendeazar? Pues se asegura que ha sido para ofrecerle la cartera de Hacienda.

—¡Ah, ya comprendí!—exclamó el señor Dato. Efectivamente, ha estado en la casa donde habita dicho señor, pero en el piso bajo, izquierda, donde vive mi sastré, y me he probado unos trajes.

La nostalgia del Congreso

Los diputados de las izquierdas no asistieron ayer a las sesiones del Congreso.

Sólo un republicano, el Sr. Marraco, concurrió a la Cámara popular, permaneciendo toda la tarde en los pasillos. Los periodistas le preguntaron si iba a entrar en el Salón de sesiones, contestando el Sr. Marraco que no le era posible en atención al compromiso contraído, y lo lamentaba, porque tenía pedida la palabra para hablar de varios proyectos.

La presencia del diputado republicano en el Congreso dio lugar a algunos comentarios.

El Sr. Marraco sentía la nostalgia de las sesiones, pues durante toda la tarde no cesó de asomarse al salón por las puertas de cristales.

Declaraciones de Cambó

El ministro de Fomento ha declarado que es necesario lograr que el crédito del Banco de España llegue al Comercio y a la Industria españolas.

Está preparando la creación de un Centro que sustituya a la dirección de Comercio, que lo compondrán comerciantes e industriales consistentes y tendrán absoluta libertad de acción. Manifiesta que precisa intensificar el comercio nacional.

Entiende que los presupuestos del Estado, más que en Hacienda, deberían confeccionarse en Fomento.

El Gobierno debe primero desarrollar la riqueza y luego exigir al contribuyente.

Se alarma del interés que el espíritu de España ha producido a los Estados Unidos.

Declárase optimista del porvenir de España, pero dice que necesita moverse por su riqueza propia y no por el j.

España debe intensificar su industria y su comercio, porque con ello dará vigor a su crédito, y ello le proporcionará su bienestar libremente.

La dimisión de García Prieto

Como no causó ayer la especie de que había dimitido García Prieto, los periodistas de la izquierda que creyeron que con la retirada al Aventino de sus representantes en Cortes, se iban a hundir las Cámaras, han inventado primero una conferencia en el Retiro entre Alba y García Prieto; luego la dimisión de García Prieto, que de este modo quería congraciarse con Domingo, Saborit, Nogués y Compañía.

Tampoco en esta fantasía de hoy han tenido gran fortuna. El conde de Romanones, a quien encontraron en los pasillos del Congreso los periodistas, a primera hora, se asombró de la nueva especie inventada y dijo: Si es una broma pase, pero en serio no se pueden decir esas cosas.

Es menester que se convengan ustedes de que no pasa nada ni puede pasar nada.

Lo mismo que hay imposibles físicos, hay imposibles políticos y lo que ustedes dicen es un imposible de esta clase.

La duración de las Cortes

Las Cortes seguirán funcionando, dijo Romanones, hasta probar los proyectos más urgentes y si los dipu-

tados de las izquierdas no se hubieran retirado, mas leyes aprobaríamos, porque el gobierno quiere hacer una labor positiva, eficaz.

Días atrás, dije a ustedes, que las Cortes permanecerían abiertas hasta Santiago, ahora es posible que dijese hasta el día de la Virgen del Carmen.

En el Congreso

A primera hora de la tarde habla en el Congreso esa misma concurrencia. Villanueva conferenció en su despacho con González Besada.

Allí le visitaron varios periodistas que le hablaron del expediente del extrarradio y de la rebaja de las tarifas de los tranvías.

Un por qué

Los periodistas preguntaron esta tarde a don Dalmacio Iglesias por qué había pedido que se contara el número de senadores, y contestó, que por no haber sido atendido un ruego que hizo a la presidencia para que se retrasara la aprobación del proyecto de ley para la conmemoración de la batalla de Ovedunga, pues pensaba haber presentado unas enmiendas a la ley con objeto de que se crearan concejalías en Cargas de Tineo y otras peticiones interesantes.

Más del Senado

Esta tarde se ha reunido la comisión de presupuestos del Senado para estudiar la concesión de unos créditos.

Don Dalmacio Iglesias ha presentado tres enmiendas al proyecto de reforma judicial.

Los mineros de Asturias

Cambó ha declarado que en el asunto de los mineros asturianos él no solicitó un voto de confianza ciega para solucionar el conflicto.

Se limitó a proponer una fórmula con ese fin, y es lástima que haya ceguedad en este caso, pero no es por parte del Gobierno, ni por su intervención, sino por la pasión política.

Minoelánea

La "Gaceta"

La de hoy publica una circular de la Comisaría de Abastecimientos relativa al levantamiento de los granos en las eras.

Gereda

El doctor Gereda se encuentra gravísimo a causa del accidente de motocicleta que sufrió días pasados en Guadarrama. Se teme un funesto desenlace.

Pobrecitos niños!

La Junta provincial de Protección a la Infancia, de Ciudad Real, ha girado una visita de inspección a la Casa de Expósitos y ha podido comprobar que hay solo cuatro nodrizas para todos los niños.

El pan

El alcalde de Madrid ha aceptado la iniciativa de creación de unos bonos por los que se compraba el fraude en el peso del pan.

Descarrilamiento

Burgos.—El jefe de la estación del ferrocarril de Burgos comunica que un tren de mercancías ha descarrilado en el kilómetro 408, sin que hubiera que lamentar desgracias. Solo tres empleados resultaron con varias contusiones sin importancia. La vía está interrumpida.

Ecos palatinos

Santander.—Dña Victoria acompañada de las Duquesas de Santofia paseó esta mañana por la playa.

El Rey no salió de Palacio.

Fiesta

Santander.—Los chaffeurs han celebrado hoy con una fiesta el santo de su patrón San Cristóbal.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte alemán

Nauen.—El parte oficial alemán de la noche dice: Al S. O. de Noyon rechazamos ataques parciales verificadas por los franceses contra nuestras posiciones, y combatimos con éxito en la parte Oeste de Chateau Thierry.

Noticias de la tarde

De Rusia

París.—Un despacho recibido de Rusia dice que han sido reunidos los revolucionarios y han sido detenidos un centenar de estos en Moscú.

A pique

París.—El navío "Finisterre", que salió de un puerto francés el 9 de Junio, ha desaparecido, sin dejar rastro. Se supone que habrá chocado con una mina.

Incendio y explosión

París.—Un incendio se ha declarado a bordo del barco carbonero "Brig-

VII aniversario
LA SEÑORA

D.ª María del Pilar de la Cruz Lucena de Giménez
FALLECIÓ EL DÍA 11 DE JULIO DE 1911
R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 11 del corriente en la iglesia parroquial de San N. colás, por todos los señores Sacerdotes invitados y por los que deseen celebrarla desde las ocho y media de la mañana en adelante, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Su viudo, hijos, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones.

nogan amarrado en el nuevo muelle del puerto de Osen.

El fuego ha producido una fuerte explosión que ha ocasionado víctimas. Ha habido cinco muertos y nueve heridos. El barco ha sufrido grandes daños.

Parte francés

París.—El parte oficial de esta tarde dice que hubo actividad por parte de ambas artillerías en Montdidier y al Sur del Aisne.

En la Granja de Avigny rechazamos un golpe de mano y les hicimos prisioneros.

En el resto del frente no ocurre novedad.

Aviación: Nuestras escuadrillas sostuvieron combates con el enemigo, derribando varios aviones y dos globos cautivos.

Parte alemán

Berlin.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy, dice que en el Grupo del Príncipe Rupert, al atardecer de ayer, revivió la actividad de la artillería en Kemmel.

En el sector del Somme hubo actividad durante la noche por parte de los exploradores.

El grupo del Príncipe heredero, sostuvo durante la noche violentos ataques parciales en Noyon y en el Aisne.

El enemigo empleó para la contención grandes contingentes.

En la granja de Porte Longue, al Noroeste de Antheuil, hicimos algunos prisioneros.

LAS CORTES

Senado

Preside Groizard. En el banco azul Maury.

Groizard pronuncia sentidas frases dando cuenta de los senadores fallecidos y enalteciendo su memoria.

Se acuerda conste en actas el sentimiento de la Cámara.

Se hacen varios ruegos de interés local.

El marqués de Grijalba se queja del modo de observarse la ley de condena condicional.

Dalmacio Iglesias pide que se cuente el número de diputados y resulta que hay suficiente.

Continúa la discusión del proyecto de reforma judicial.

Arias de Miranda da una explicación referente a la base segunda que se refiere a la justicia municipal y sigue la sesión.

Congreso

A las 8'40 abre la sesión Villanueva. En el banco azul Besada y Romanones.

La Cámara está casi desierta. Barriero ocupa un escaño de las izquierdas. Dice que él no viene de suplente y no actúa como izquierda.

Un diputado hace ruegos sobre el carbón y las substancias.

Se entra en el orden del día y continúa la discusión del proyecto de funcionarios.

Se abre combate la base tercera y le contesta González Besada aclarando las dudas que tenía. Afirma que la nueva ley no tendrá efecto retroactivo en lo que se refiere a la declaración de aptitud para ascender.

Cobián combate dicha base y le contesta Crespo de Lara.

Se desecha una enmienda del marqués de Villabragima y se admite parte de otra de Morrieta y otra de Barrell y continúa la sesión.

Sociedad de Ganaderos de la provincia DE CÓRDOBA

Precios de venta al público de el 8 de Julio hasta nueva cotización:

Vaca con hueso, kilo.	2'82
sin hueso.	3'82
Ternera con hueso.	8'00
sin hueso.	4'00
Macho.	2'60

DON RAFAEL GAVILAN BRIVO
Abogado y Corredor de Comercio

comunica a su clientela que ha trasladado su despacho a la calle Domingo Muñoz, núm. 4, casa donde vivió D. Alberto de Torres.

Su hijo será un hombre fuerte mañana

El V. cuida al presente su perfecta alimentación. Es preciso que su hijo coma para que sus extremidades guarden relación con el cuerpo; también necesita dormir bien para aumentar la fuerza digestiva. Es aquí por qué el problema de la alimentación, es el porvenir de su hijo y hay que atenderlo ante todo. El mejor alimento para los niños es el pecho de la madre; pero cuando esto no es posible, únicamente le reemplaza la

Harina Incondo Nestle

tan digestiva, tan pura, tan sana y tan nutritiva como la leche de la madre.

TIRAS BORDADAS

y encajes finos, acabamos de recibir un surtido colosal en ambos artículos que ofrecemos a verdaderos precios de almacén. Tiras bordadas, 0'80 pieza; tiras bordadas, desde 65 céntimos pieza.—LA SEVILLANA.—Conde de Cárdenas, 24. 10-1

VINO PINEDO
TÓNICO NUTRITIVO

Infalible contra la ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO, ÚNICO en las ENFERMEDADES C RDIACAS Y NERVIOSAS, PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO, Sin rival en los casos de AGOTAMIENTO POR TRABAJO INTELECTUAL INTENSO

VIUDA DE DON JOSE BAREA
ABASTECIMIENTO DE CARNES

Precios de las carnes: Vaca con hueso, 2'82 pesetas kilo; Idem, sin hueso, 3'82 Ternera con hueso 3'00 Idem, sin hueso 4'00 Clasificada, 5. Huesos de vaca, 1 pta. kilo.

PROBAD LOS CHOCOLATES
QUE ELABORA

HIPOLITO CABREJA
POZOBLANCO

ÚNICA FABRICA DE CHOCOLATES DE ESPAÑA QUE HA OBTENIDO EL DIPLOMA DE HONOR EN SU ESPECIALIDAD

Gran Café "La Perla"
CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con los más puros y selectos que se usan.

Especialidad de la Casa en chocolates con pasta de 80 céntimos. Refrescos gasosos, vinos y licorosos nacionales y extranjeros. Mantecado.—Orzema de Chocolate. Leche merengada.—Granizada de frutas.—Id. de limón.—Id. de almendra. Servimos al gusto y en buches, en té y en marac.

Maravillosa para regalos y a domicilio. Teléfono, núm. 6.

Balneario de Carratraca
(PROVINCIA DE MALAGA)
AGUAS MEDICINALES SULFUROSAS ARSENALES

Estas aguas, que no pueden imitarse artificialmente, son las mejores de España para curar toda clase de enfermedades de la piel y todas las afecciones de índole artrítica o herpética y escrofulosa.

Específica en todas las enfermedades propias de la mujer y en la curación de la neurastenia y trastornos mentales.

Balneario completo y nuevamente reformado. Temperatura media estival 19°. Fuente de verano inmejorable por la pureza de las aguas potables y el perfecto estado de sanidad del pueblo y sus pintorescos alrededores.

Hoteles, casas de huéspedes y hospedajes particulares. Billetes de ferrocarril a precios reducidos. Coches a la llegada de los trenes en la estación de Alora (Málaga). Médico Director, Don José Casado Torrelblanca. Para informes: Al Administrador, Don Antonio Cuellar.

EN FÉRMULA Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos a prima fija

Inscripción en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1909, por R. O. de 9 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

CAPITAL: 1.000.000'00
Reservadas: 800.000'00
de 1910: 29.155'00

Primas rescatadas en 1910: 2.000.000'00
Beneficios satisfechos hasta 30 de Junio de 1910: 4.318.474'99

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primera y reducida).—MADRID: Dirección general, Los Madrazos, 34.—CÓRDOBA: Edif. de la Diputación, Plaza de San Francisco.—SEVILLA: Agencia General, Calle de San Francisco, 46.—JEREZ: Imprenta Regional, Calle de Sevilla, 611a. —BILBAO: Granada, 23a. —SANTO DOMINGO DE LOS RÍOS: 14

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL.—CÓRDOBA

Crónica provincial

MONTILLA

Robo de caballerías.—Es verdaderamente escandaloso lo que viene ocurriendo en esta ciudad con tanto robo de caballerías, en tales términos, que parece hemos retrocedido a los días del más descarado bandolerismo.

Hace algún tiempo se viene notando la afluencia de rateros y malhechores que tienen convertido este término de campo de sus fechorías, siendo rarísima la noche en que no se registra algún robo de caballería o efectos que también han pretendido llevarse, a viva fuerza, de las eras en pleno día.

Estos actos delictivos quedan impunes porque se desconocen los autores, creándose un estado de inquietud y desasosiego tal que, se hace difícil el desarrollo de las labores e industrias estando a punto de sufrir total paralización los negocios, ante el temor fundado de que violentamente se nos despoje de los intereses con notorio perjuicio para las haciendas y probable dño en las personas, de los servidores y de los propietarios.

Nos consta que la guardia civil y demás autoridades practican cuantos recursos son precisos para evitar y perseguir los hechos relatados, pero la escasez del personal con que cuenta Montilla es el factor principalísimo de que de las gestiones practicadas no se obtenga resultado práctico, prolongándose una situación verdaderamente insostenible.

Creemos que únicamente la guardia civil a quien temen de verdad los malhechores, por su constancia en la persecución y tacto con que procede, sería la llamada a redoblar los esfuerzos y poner término a tan anómala situación; pero al requerir sus auxilios, se tropieza con la falta de número que trae, como inevitable consecuencia la limitación a sus servicios sin que el buen deseo de los jefes

ni el constante clamoreo de los propietarios puedan allanar tal inconveniente, solo subsanable mediante el aumento del número de guardias destinados a la vigilancia de los campos y persecución de delincuentes.

Los propietarios y visitantes en ganados de esta localidad han suscrito una solicitud dirigida al Ilustrísimo señor gobernador civil de esta provincia suplicando disponga el aumento temporal de la fuerza de la benemérita para poner término a la intranquilidad que estos vecinos, viven padeciendo o dejan a salvo de todo atropello, y despojo sus intereses y derechos.

Cuando nos faciliten datos que hemos pedido daremos al público la prolongada lista de robos de caballerías llevados a efecto en corto espacio de tiempo.

Amador.

ENCINAS REALES

Homenaje.—Muy justo y merecido fue el dispensado a nuestro particular y querido amigo, médico titular de esta villa, don Juan Ruiz de Castroviejo, por estos vecinos en el día de su santo.

Una firme y sólida vocación, estudio, profunda y clara inteligencia, activo, trabajador incansable, consecuente, jovialidad suma, amable, cariñoso, he aquí las cualidades que adornan a nuestro joven doctor, a más de su generosidad sin límites y por las que se ha hecho acreedor en el corto tiempo que vive entre nosotros, a las mayores simpatías y cariño de todo el pueblo.

Bien patente quedó demostrado el gran aprecio que se le tiene por todos, en su fiesta onomástica, en cuyo día, sin distinción de clases, desfilaron por su domicilio lo más lucido de esta localidad a testimoniarle personalmente el gran afecto y estimación que merecidamente se le tiene, a la par que multitud de regalos llegados de todas partes completaban el que bien pudo llamarse homenaje popular.

ofrecido al meritísimo doctor don Juan Ruiz Castroviejo, médico titular, en el día de su santo por los vecinos de esta villa.

Su noble y bellísima esposa, con la amabilidad que le distingue, hacía los honores quedando todos altamente complacidos por las finas atenciones y esmerado trato de que fueron objeto.

Nosotros que participamos de esos estuivos de respeto y cariño si deber cumplido, reiteramos nuestra sincera felicitación y la más cordial enhorabuena.

Corresponsal.

PANCHEZ

La cuestión obrera.—Al principio de la siega se reunían los obreros del campo y acordaban por medio de sus directores ó sindicatos no tomar destajo de siega, con el fin de que subieran los jornales a su capricho y deseo. Y tal lo han conseguido que han llegado a ganar hasta 90 reales diarios (y más dinero).

Si algunos tomaban destajo otros, en los coaccionaban, se los traían del trabajo y los obligaban a no seguir el contrato; otros, por consejos de ellos mismos, se arrepentían y aborocaban el destajo.

Así han conseguido que los jornales valgan a 40, 50, 60, 70, 80 y hasta 90 reales, precios que resultan un abuso contra los labradores y un perjuicio para los mismos obreros el día de mañana. Ahora bien, ya va la siega de venida y los jornales valen menos, van bajando y se han dado casos de ajustar algunos segadores a 20 reales y de comer, y cuando se han dado cuenta de que a este labrador no lo arrullan como con otros han hecho, porque éste siega más barato ó por su precio, se han venido del trabajo amenzando al patrono que si no se lo dá a destajo, y al precio que ellos quieren, no siegan más.

Así es que cuando valen los jornales a 10 15 y 20 pesetas no se permite tomar destajo. Hoy que valen a 5 pesetas, si no seguimos a destajo no seguimos. Esto no es formalidad, no es más que una consecuencia de las predicaciones de odios que harán imposible la vida a no tardar mucho, y arruinarán a este pobre clase media que es la que a fin de cuentas paga los vidrios rotos.—Un labrador

EL COLMO DE LA FINURA

Que haya un ser tan atento y ávido como Amable, Cortés y Moral que se capaz por hacer un saludo de quebrarse la espina dorsal.

Hay quien cree que en el claustro ma de finura tomó tal barniz, (terno que en los meses que allí estuvo interno ni una vez se tocó la nariz.

Y no falta quien jura y perfieta que no bien a este mundo arribó, dió un abrazo apretado a su tía y a su prima los pies le dobló.

La derecha cediéndose ufano, por mitad de la calle ha de ir, y su brazo se ofrece ó su mano la escalera al bajar ó al subir.

Cuando el lecho abandona, y no es se ealuda con toda e fusión, (guasa, y al entrar y al salir de su casa se le ofrece como es de cajón.

Del respeto cumpliendo la ley, ni a los Santos tusa al rezar, y, si nombra la plaza del Rey, "Que Dios guarde", se le oye exclamar.

Y qué mal Realizó cierto día un volante del diario la Fé, que a manera de aviso decía: "Ha expirado el abono de usted."

Aguas de Villaharta Manantial de Santa Elisa

El más alcalino. Indispensable para las Diabetes, Anemia y enfermedades del estómago.

Balneario y Gran Hotel Santa Elisa

Elegantes y cómodas habitaciones amuebladas con gran lujo. Gran comedor para 200 cubiertos. Cocina Española y Francesa. Salón de reuniones. Salas de recreo. Capilla con Sagrario. Luz Eléctrica. Correos diarios.

Temporadas oficiales: 15 de abril al 15 de junio, 1 de septiembre, al 31 de octubre

Estación de parada: Alhondiguilla (Villavieja)

Representante depositario en Córdoba: Emilio Simón, Hotel Simón.

De venta en la Cervetería EL PAY PAY, Alfonso XIII, 36

Para informes en todo tiempo, al Administrador del Hotel

Fumadores: HUROL

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la acidez, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el que causa gástrico de los fumadores y alivia en la tabaquemia.

Lo fumamos a diario los principales médicos de Madrid y provincias. Fumamos para 500 gramos de tabaco, 1 peseta.

Depositar en Córdoba: Dr. María, González, 2, Farmacia

SOCIEDAD MINERA Y METALÚRGICA DE PEÑARROYA

Minas y Fundiciones de Plomo y Zinc HULLERAS

Fábricas de Productos Químicos y de Primeras Materias PARA ABONOS

Superfosfatos de Cal.—Superfosfatos Azoados para Cereales.—Abono férreo para Habas.—Abonos preparados para toda clase de cultivos ó fórmulas que desee el comprador.

Sulfatos de Cobre, de Hierro y de Amoníaco. Sales potásicas, NITRATO DE SOSA DE CHILE, Azufre, etc., etc.

Para pedidos ó informes, á José Caffete y del Rosal

Oficinas: Avenida de Canalejas, n.º 9 dup.—Almacenes: En Las Margaritas

AGENCIA REGIONAL DE CORDOBA

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Diario Católico de Noticias

Avenida, 30 Embudo Noticias, 4 - Teléfono, 70

Suscripción		Anuncios	
España, en trimestre, plus 500	1.ª plaza (línea)	1.ª plaza (línea)	1.ª plaza (línea)
Extranjero, en trimestre, plus 800	2.ª plaza (línea)	2.ª plaza (línea)	2.ª plaza (línea)
Comarcas, de 1 a 15 días	3.ª plaza (línea)	3.ª plaza (línea)	3.ª plaza (línea)
Idem, de 16 a 30 días	4.ª plaza (línea)	4.ª plaza (línea)	4.ª plaza (línea)
Idem, de 31 a 45 días	5.ª plaza (línea)	5.ª plaza (línea)	5.ª plaza (línea)
Idem, de 46 a 60 días	6.ª plaza (línea)	6.ª plaza (línea)	6.ª plaza (línea)
Idem, de 61 a 75 días	7.ª plaza (línea)	7.ª plaza (línea)	7.ª plaza (línea)
Idem, de 76 a 90 días	8.ª plaza (línea)	8.ª plaza (línea)	8.ª plaza (línea)
Idem, de 91 a 105 días	9.ª plaza (línea)	9.ª plaza (línea)	9.ª plaza (línea)
Idem, de 106 a 120 días	10.ª plaza (línea)	10.ª plaza (línea)	10.ª plaza (línea)

En esta Administración se admiten anuncios para todas las Secciones del periódico, rigiendo de precios distintos si se interesan en el telegrafo, en notas de actualidad ó en sucesos.

A los suscriptores se les hará el 50 por 100 de rebaja en todos los anuncios.

SABANONES ULGERAS REUMA GOTA

AMBRINA

ORQUITIS QUEMADURAS

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

UNICOS CONCESIONARIOS PARA ESPAÑA SUS COLONIAS Y PROTECTORADOS

BARANDIARAN Y COMPAÑIA-BILBAO

"La Estrella"

Sociedad Anónima de Seguros

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y MINA, 6

Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas

Seguros de incendios — Seguros marítimos

Seguros sobre la vida — Seguros de paquetes por ferrocarril

Banqueros: Banco de Gijón — Banco de Oviedo

Banco Hispano-Americano — Banco Español del Río de la Plata

"LA ESTRELLA" tiene hecho el depósito que marca la Ley

Sub-director en las provincias de Córdoba y Granada:

D. Antonio Conrotte: OFICINAS, PLAZA DEL ANGEL, 8. CORDOBA

Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Accidentes del Trabajo

"LA ESTRELLA" trabaja este Ramo á primas muy reducidas y respaldando del riesgo de hernias

Delogado en las provincias de Córdoba y Granada:

D. Antonio Conrotte: OFICINAS, PLAZA DEL ANGEL, 8. CORDOBA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS Y AGUAS MINERALES

DE

Fuente Amarga, Chielana (Provincia de Cádiz)

Cloruro-sódicas, sulfurosas, de gran concentración, sobresaturadas de gases sulfúricos y de gran fuerza radioactiva. Premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado.

Temporada oficial del 1.º de Junio al 31 de Octubre

Estas aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de la piel, escrofulosas, artritis, reuma, herpes, infartos viscerales, cat rros de la matriz y otras muchas.

Instalación balnearia con toda clase de aparatos y medios de aplicación hidroterápica y amnésica, y los de desinfección reclamados por la Higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando á la llegada de todos los trenes.

Depósito de aguas embotelladas en las principales Farmacias.

Para informal, detalles, etc., dirigirse á sus propietarios.

HIJOS DE AGUSTIN BLAZQUEZ.—GADIZ

Nerviosos!! Cigarrillos carminativos

Hechos para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Malva, Turpinal, Escoria de Pina Marítima, Maná, Caza-facel y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete, 50 céntimos.

Expositario en Córdoba: Dr. María, González, 2, Farmacia

y queriendo rendir un tributo al recuerdo de su suscripción. se vistió en el momento de luto y en un mes no salió ni al balcón.

CARLOS CANO.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta Sección de obras teatrales, películas y demás espectáculos, no significa ni aprobación ni recomendación.

Plaza de Toros: Ideal Cinema

Función para hoy

Estreno del 4.º episodio y última exhibición del 3.º de la película en 18 episodios y 36 partes, actuando de protagonista el Gran Atleta Montgomery, único vencedor de Polo, titulado: "El gran secreto"

Continúa Lola Minilla.

A las diez de la noche.

Precios: Sillas, 0'60; general, 0'15.

Cine Victoria

Función para hoy

Estreno de escogidas películas. Siguen Matilde Figueroa, Les Dasset y Adela López.

Precios: Sillas, 0'50 pesetas; sillas laterales, 0'20; general, 0'15.

AGENCIA POLO.—TRANSPORTES

Cóserio diario á Sevilla, puentes intermedios y viceversa. Hay combinación con Jerez, Sanlúcar, Puerto de Santa María, Cádiz y Huelva. Se encargan belletes kilométricos y se entregan a las 24 horas. Seguros de paquetes postales.

Teléfonos: Agencia, 314 y Estación, 235.

LA ABUNDANCIA

Comestibles de Manuel González Hoyos. Carnes, aceite superior, á 20'50 pesetas arroba; litro, á 1'65. Semillas, salados, venta de p.n. Juderías 9.

Asociación General y Técnica de Córdoba

Observaciones Meteorológicas hechas en el Observatorio de Córdoba

Observación	Temperatura
Id. id. á la sombra y al aire libre	35 43
Id. id. á la sombra y al aire libre	31 20
Id. id. á la sombra y al aire libre	16 20
Oscilación	23 63
Agua de lluvia en milímetros	15 00
Agua evaporada en milímetros	0 00
Observaciones á las 9 de la mañana	11 00
Altura barométrica en mm. á 0.º	750 40
Temperatura á la sombra	18 80
Id. de termómetro húmedo	15 40
Tensión del vapor	8 10
Humedad relativa	47 00
Estado del cielo	Nuboso
Dirección del viento	S.
Fuerza	Variable
Velocidad en Kilómetros	222 10
Córdoba 10 Julio de 1918.—El Catedrático de Física, Rafael Vázquez.	

CHORIZO EXTRA

En montón, 7 pesetas kilo. Horno del Cated. Comercio, teléfono 295.

VINO

En la calle Siete Rincónes, número 6, se vende vino de Montilla completamente puro, á 5 céntimos el litro. 10-8

AUTOMOVILES DE OCAISON

Se venden dos omnibus de 12 asientos, marcas Europeas á toda prueba, con ajustado interior, una maquina grande para vulcanizar cámaras y cubiertas, varios faros y faroles, neumáticos y cámaras.

Ruón, Garage el Kilómetro, León Torrellas, 29, y en la tienda de legidos conocida por el Matro, calle Mármol de Bañuelos, número 2.

SE COMPRAN BOTELLAS

vacías de Anís del Mono, en la calle Siete Rincónes, número 6, de nueve á doce del día. 10-4

Imp. del Defensor, Ambrosio Morales 6

LONGINES

el mejor reloj de precisión

De venta en todas las buenas relojerías

¡ACONTECIMIENTO!

Cuellos de caballero, puro hilo	0'25 pesetas
Cortes traje seda crú para señoras	20'00
Cortes traje seda crú para caballero	40'00
Percalés y batistas finas	0'50
Pañuelos Manila primera, buen fleco	50'00
5.000 blusas señoras	1 25

Establecimiento de Tejidos y Novedades de FRANCISCO HIERRO ARAGÓN

CALLE AYUNTAMIENTO, NUMERO 2

LECHE DE CABRA

Se vende por cuenta del ganadero, completamente pura é higiénicamente embotellada y preintada á CUARENTA CÉNTIMOS litro. Se sirve á domicilio desde un litro. Horas de despacho: De 6 á 9 mañana y 7 á 9 noche.

CONDE DEL ROBLEDO, NUM. 1 — TELÉFONO, NUM. 54

Esquelas mortuorias

Para la publicación en el número del día, se reciben en la imprenta de este periódico hasta las cuatro de la tarde, si hubieran de publicarse en primera plana y hasta las seis de la tarde, para segunda y tercera.

Tarifa de esquelas mortuorias

Al ancho de una columna: En primera plana, primera columna, 50 pesetas. En cualquiera otra columna, 40. En segunda plana, 25. En tercera, 10.

Al ancho de dos columnas: En primera plana, las dos primeras columnas 100 pesetas. En cualquiera de las siguientes, 80 pesetas. En segunda, 50. En tercera, 15.

Al ancho de tres columnas: En primera plana, en las tres primeras columnas, 250 pesetas. En las siguientes, 200. En segunda plana, 100. En tercera, 50.

Al ancho de media plana ó plana entera, precios convencionales.

Para la familia de los suscritores, el 50 por 100 de estos precios.

Exceptuándose las esquelas á dos columnas por las que se cobrará á los suscritores, en tercera plana, cinco pesetas.

Animotes de misas

Los avisos de misas en el «Boletín Religioso», no excediendo de 10 líneas, costarán una peseta para los no suscritores. Para los suscritores, 35 céntimos.

Fernando Guijo

Dentista

Condeman, sin n.º.